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The appeal of Mr. Wahid Ali Shah received today i.e on 09.09.2024 is 

incomplete on the following score which is returned to the counsel for the 

appellant foncompletion and resubmission within 15 days.

i- Check list is not attached with the appeal.
'2- Afndavil is not alieslcd by the-Oath Commissicaiei'.
3- Memorandum of appeal is not signed by die appellant.
4- Ali annexures attached with the appeal are illegible.
5- I'oiir eopics/.scls of the appeal along with annexures i.c. complete 

in all respect may also be submitted with the appeal.
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWAR.

i

IS 13'■

SERVICE APPEAL NO. /2024

i

Wahid Ali Shah, Ex-Constable No.115 
Traffic Warden Hangu.

(APPELLANT)

VERSUS

1. The Regional Police Officer, Kohat Region Kohat.
2. The Distiict Police Officer, Hangu.

(RESPONDENTS)

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE KHYBER 
PAKHTUNKHWA SERVICES TRIBUNAL ACT, 1974 
AGAINST THE ORDER DATED 07.05.2024, WHEREBY 
THE APPELLANT HAS BEEN DISMISSED FROM THE 
SERVICE FROM THE DATE OF SUSPENSION l.E 
05.04.2024 AND AGAINST THE ORDER DATED 13.08.2024, 
WHEREBY THE DEPARTMENTAL APPEAL OF THE 
APPELLANT WAS REJECTED FOR NO GOOD GROUND.

PRAYER:
THAT THE ACCEPTANCE OF THIS APPEAL, THE 
ORDER DATED 07.05.2024 AND ORDER DATED 13.08.2024 
MAY PLEASE BE SET ASIDE AND THE APPELLANT 
MAY KINDLY BE REINSTATED INTO SERVICE WITH 
ALL BACK AND CONSEQUENTIAL BENEFITS. ANY 
OTHER REMEDY WHICH THIS AUGUST TRIBUNAL 
DEEMS FIT AND APPROPRIATE THAT MAY ALSO BE 
AWARDED IN FAVOUR OF APPELLANT.

5.'
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RESPECTFULLY SHEWETH;
FACTS:

1. That the appellant was appointed as constable in respondent 
Department in the year 2008 and since his appointment the appellant 
was perforating his duty with devotion and honesty, whatsoever, 
assigned to him and no compliant has been filed by his superiors 
regarding Itis performance.

2. That the appellant as Traffic Warden was perfonning his duty at Shahi 
Chock and on dated 04.04.2024, he was on routine duty and stopped 
his Motorcycle at Shahi Chock on road side when shopkeeper namely 
sharif Ullah started quarreling with the appellant on the issue ’of 
parking of motorcycle and in this respect, Sharif Ullah' also filed 
application/compliant againstf.the appellant from which DD No.30 
dated 04.04.2024 prepared in which it was mentioned that the 
occuiTence was took place in the presence of Shaoib Ali and Ghulam 
Rasool which is evident from the Naqal Mad No.30 dated 04.04.2024/ . 
(Copy of DD No.30 is attached as Annexure-A)

3. That charge sheet /statement of allegation was issued to the appellant 
in which the following charges were leveled against the appellant 
whereas, you constable Wahid Ali Shah No.115 of this district has 
engaged with a private shopkeeper namely Sharif Ullah S/0 Rehman 
Ullah r/o Thall Road Hangu and also allegedly used derogatory 
remarks regarding the Kalma vide DD No.30 dated 04.04.2024 P.S 
City Hangu. The appellant submitted detail reply to charge 
slieet/statement of allegations in which he denied the allegations and 
gave the real facts about the issue and clearly mentioned in liis reply 
about the derogatory remarks regarding Kalma that he is Muslim and 
being a Muslim he cannot even think of derogatory remarks about 
Kalma and complainant made against him on baseless allegations jui^i - 
to harm him. (Copies of charge sheet along with statement of 
allegations and reply are attached as Annexure-B&C)

I

4. That inquiry was conducted against the appellant in tlie above 
allegations in wliich no opportunity of defense was provided to the 
appellant as neither statements were recorded in the presence of the 
appellant nor gave him opportunity of cross examination. Even the 
inquiry report was not provided to the appellant despite the appellant 
has tiled application to provide him the inquiry report. (Copy of 
application is attached as Annexure-D)

5. That final show cause notice was issued to the appellant. The 
appellant submitted his reply to final show cause and stated that he 
has already given his stance in reply to charge sheet in which he 
denied tlie allegations. (Copies of show cause notice and order 
dared 07.05.2024 are attached as Annexure-E&F)
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6. That on the basis of above baseless allegations and without 
conducting proper inquiry, the appellant was dismissed from service 
vide order dated 07.05.2024. The appellant filed departmental 
20.05.2024 against the order dated 07.05.2024, which was rejected on 
13.08.2024 for no good grounds. (Copies of order dated 07.05.2024, 
departmental appeal and rejection order dated 13.08.2024 
attached as Aniiexure-G,H&1)

on

are

7. That the appellant now wants to file the instant appeal in this 
Honorable Tribunal for redressal of his grievance on the following 
grounds amongst others.

GROUNDS:

A) That the disnussal order dated 07.05.2024 and rejection order dateci*' ’ 
13.08.2024 are against the law, rules, facts, norms of justice and 

material on record, therefore, not tenable and liable to be set aside.

B) That no opportunity of defense was provided to the appellant during 
the inquiry proceeding as neither statements were recorded in the 
presence of the appellant nor gave him opportunity of cross 
examination, but despite that without conducting proper and regular 
inquiry tlie appellant was dismissed from service, which is violation 
of law and rules and as such the impugned orders are liable to be set 
aside.

C) That the allegation of derogatory remarks regarding the Kalma leveled 

against the appellant is of very serious nature in which proper and 
regular inquiry was needed to be conducted by recording the 
statements of person present dt the time of occurrence and also given, 
proper oppormnity of cross examination to the appellant to dig out the 
realty about the allegation of such nature, but in the instant case no 
proper procedure was adopted by the inquiry officer by recording 

statements in the presence of the appellant and gave hun opportunity 
of cross examination which is no permissible under the law and rules.

D) That whole action was taken against the appellant on the 
application/complaint of Sharif Ullah, but even his statement was not 
recorded in the presence of appellant during the inquiry proceeding, if 
so recorded by the inquiry officer, nor the appellant has given 

opportunity to cross hhn, which means that the appellant has been 
punished on baseless allegations without conducting regular inquiry 
which is against the law and rules.

'
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E) That the complainant nainley Sharif Ullah mentioned-in his complaint 
that Shoaib Ali and Ghulam Rasool were present at the time 

occurrence, but their statements were not recorded in the presence of 
the appellant, if so recorded by the inquiry officer, which means that 
no proper procedure was adopted by the inquiry officer during die 
inquiry proceeding in order to dig out the realty about the allegations, 
which is against the law and rules. '

F) That the appellant clearly denied the allegations in his reply to charge 
sheet and show cause notice and*gave the real facts about the issue, 
but without obsei-ving the reply to charge - sheet and without 
conducting proper inquiry about the allegation, the appellant was 

dismissed from service on baseless allegations which is against the
• norms of justice and fair play.»

G) That the appellant has legal right to give him proper opportunity nf •>. 
defense under Article-lO-A of the Constitution of Pakistan, but no 
proper opportunity of defense was provided to the appellant, which is 
against the spirit of Article 10-A of the Constitution.

H) That the appellant has been condemned unheai'd and has not been 
treated according to law and rules and has been punished on baseless 
allegations and as such the impugn orders are liable to be set aside.

1} That tire appellant seeks permission of this Honorable Tribunal to 
advance others grounds and proofs at the time of hearing.

It is, therefore, most humbly prayed that the acceptance of 
this appeal, the order dated 07.05.2024 and order dated 13.08.2024 
may please be set aside and Ae appellant may kind be reinstated 
into service with all back and consequential benefits. Any other 
remedy which this Honorable Tribunal deems fit and appropriate 
that may also be awarded in favour of appellant.

APPELL
■ Wahid Ali

THROUGH;

(TAHVTOR ALI KHAN) 
ADVOCATE HIGH COURT

&

SHAKIR ULLAH TORANl) 
ADVOCATE
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BEFORE THE KHYBERPAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWAR

SERVICE APPEAL NO. /2024

Police DepartmentVSWahid Ali Shah

*

AFFIDAVIT

I, Wahid Ali Shah, Ex-Constable, No. 115, Traffic Warden Hangu, 
(Appellant) do hereby affinn and declare that the contents, of this service 
appeal are tine and correct and nothing has been concealed from tliis 
Honorable Tribunal.

. iJahfC
DEPONENT

( e
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Better copy — ^ ’
OFFICE OF THE DISTRICT POLICE OFFICER HANGLJ

Tel No. 0925-422878 & Fax No. 0925-620135.

MR. MUHAMMAD KHALID PSP, DISTRICT POLICE OFFICER
Rules (amendment 2014) 1975 am of the opinion that you constable Wahid 

Shah No. 115 have rendered yourself liable to- be proceeded against 
deparimentally under Khyber Pakhtunkwa Police Rules 1975 amendment 

2014) as you have committed.the following acis/omissions.

Whereas, as you, constable Wahid Ali Shah No. 115 of District had 

engaged in quaixel with a private shopkeeper Sharif Ullah S/o Rehman 

Ullah r/o Thall Road Hangu and also allegedly'used derogatoiy remai'ks 

regarding the Kahna vide DD No. 30 dated 04.04.2024 P.S city Han^u. 

Your above act shows in indiciplined manner irregularly, negligence and 

professional misconduct on your part which cannot be ignored.

1.

11.

For the purpose of scrutinizing the conduct of said accused with reference 

to the above allegations Mr. Falak Nawaz DSP City Hangu is appointed as 

inquiry officer. The inquiry officer shall in according with provision of the 

Police Rule 1975, provide reasonable opportunity of heaiing to the accused 

official, record his findings and make, within twenty five days of the 

receipt of this order, recommendation, as to punishment or other
^. f

appropriate action against the accused officials.

The accused official shall join tlie proceeding, on ihe date, time and place 

fixed by the enquiry officer.

DISTRICT POLICE OFFICER 
No. 17/EC,dated 08.04.2024.

Copy of the above to

1. Mr. Falak Nawaz, DSP Hangu:- The Enquiry Officer'for initialing proceedings 
against the accused under the provisions of Police Rules 1975.

2. The accused official;- with the directions to appear before the Enquiry Officer 
on the date, time and place fixed by him, for the purpose of enquiry 
proceedings.
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OFFICE OF THE ^ 
DISTRICT POLICE OFFICER

hangu
I'ft; K.JI

\,. 7«r’ /EC, thiivtl llaiitjd

F7. .AL SHOW CA.JCE fupprp/

I. fjtJHAMMAD KItALIQ. PSP, DISTRICT Pr„j^^ r^ppj^gR.
;i.s- foiH|M-i. n« '•'•.iiy, luidiT lllc K/ij Iin- /'.iLiMtjilfcinv;* UuIcn ««j7S«

(aniciidc'd somJ «v Ikti- 
ti<*vlc-(l ut TVi

HANGU

Coil.VinMf VValiitt 
i£ar_V.''uciUy?>J/iiuiuj ..•.fallow;.

That (-./...••'•iiK.-til IIIIUII Iju- <a^>i>ipl<-iinn «»l'
• hf itt'itiiry ..fiUcr In Imvo Kivcn full ..f U.-;>rinH.

ytni lalh-tl t,. Kiilnnil iiny ri-.,si,iiuhhi rai,iu,nr.i: ■<> yfj.ii- .>cl/'»»“•
Itt'Ul M<li fnr Ihti Jovc-lc./ ............... .vc.ii ;n»»I J*'."

awarf/i/i,-.' vntt iiuijor itunKhmctU »7«l«- luninxy.^, N...

• It '

I.

J/SI J»'f J. ilm.-il

i jm jaii.'.fici/ i/i.’if you 
sptscificd in scciion 3

i,.u-e :-a,.»ni(lr(/ ihc following as/un,issiun.-. 

n< tht sniU ordinuncc.

you, CansUhlC 
district \vaA cn^ut^cd in quaciel wiUi n shopkeeper
namely SkarU Ui&h s/<. Rchman l3UaV\ r/o Clxall U«a.l 

Han^ii and also used dcrogatoiy remarks

vcnaniiiiS fkc Kalma vide DD No. 30, dated 04.04.:'.

Wuliid Ali Shah No.US of thi.-
. L

V.
1. •-•4 y.s

City
Ko,.ul.„..Ily, you ..'.re phe^

^^^ating a proper dcv'avlmcntaV
'jsmis officu OB Xo. 167, daled

Urn

to Police Lines liangufor 
oquirv ’gain, you Vj 

.5.0.. •
/our ■ :»■ ^ndteoipHned mannor, ir. ofp.l.u ly,

uopKgc. and '
Iwciicait. bcigi

on your j>a. i
.'•‘I

V *

. ’ -'i 'have tenlativcly decided to/
As ii t Jlf I cof, h

provide 

i'. requir 
II also int^sh 

notice /% j :•:

.on slul 

nding

0

finposc upon you majj /jv*.
Voit arc. jhiT. 

shituli! ?). ■/ he jiiqvi jcd i. ■» 
If no rvply .0 

normal course of citcutu .lat
and in that easels «:x-p u

Thcrop; til.

:ov/.J^ «s to vWiy the afoiesaid /leiuilcy

I .'■<• to l)c Iwurd i;:
^thin 07

< ■

:i-
.'IT.SO/I.

M'S' of its ovl/iviv ill lha

hnva no defence to fuii in

5-

Ripi^UrE OFFICER. 
HANG

I-V.

4



^ Better Conv

OFFICE OF THE DISTRICT EDUCATION OFFICElft HANOtl

Td No. 0925-623878, Fax No. 0925-620f35 

No. 70/EC, dated 22.04.2024

■ ♦

final show cause notice
MUHAMMAD KHaLID PSP, OFFICER HANGU as competent authority under
tlie Khyber Palchtunkhwa Police Rules 1975 (amended 2014).is hereby 

constable Wahid Ali Shah No. 115 while posted at Traffic Warden, Hangu as follow.
seiwe you

That consequent upon the completion of inquiry conducted against you by the 

inquiry o fficer in which you have given full oppoitunity of heating, but you 

failed to submit any reasonable response to your seif defense and thus, held 

your guilty for the charges level against you and recommended for awarded

1.

you lylajor punishment vide findings No. 53 l/SDPO dated 22.04.2024. 
I am satisfied that h

you have committed the following acis/omissions
specified in section 3 of the said ordinance.

Where as you Constable No Wahid Ali Shall No 115 of this districi 

had engaged in quarrel with a private shopkeeper namely Sharif 

Ullah S/o Rehman Ullah R/o Thall Road Hangu and also allegedly 

the Kalma vide DD No.30 dated 04.04.2024 P.S City Hangu. 

Resultantly, you were placed under suspension and closed to Police 

Line Hangu for initialing a proper department inquiiy against you 

vide this office OB No. 167, dated 05.04.2024.

You above act shows in disciplined manner, irregulai’ly, negligence 

and professional gross misconduct 
ignored.

2. As a result thereof, I, as competent authority, have tentatively decided to 

impose upon you major penalty provided under the rules, ibid.

3. You are therefore, requhed to show cause as to why the aforesaid penally 

should not be imposed upon you also intimate whether to desire to be heard 

in person.

1.

11.

III..

, your part which canno^>^u.on

4. It no reply .to this notice is received within 07 days of it’s delivery in the 

normal course of circumstances, it shall be presumed that you have no defense 

to put in and in that cases exparte action shall be taken against you ''
5. The copy of the findings of inquiry officer is enclosed

^ . : *1 ***
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OFFICE OF THE 
DISTRICT POLICE OFFICER, 

' HAHGU 
0925-62387S Fiix 0925-620]35 ^

;

I '"S-'■ h-'-

/Teh
\

O R D f; R
I 'i'his order is passed on the departmental enquiry initiated against

■| Constable Wahid Ah Shall No. 'Ufj while, pos'.cd iit Traffic Warden. Mangu under the Khyher
Pahhfunkliwu Police Rules 107;^ (..i-'entindmenl 0014).

];■ ir't I'aels of tlw e ..‘■'c areasunder:-
li No.115 of t!:'.;' '.listrict hadWhereas. Coii'-';'’ .R W'ahid Ali 

engaged in' quarrel witli a private shopkeeper namely Sharif.Ullah 
■ s/o Rchriian Ullah r/o Thall Road Hangu and also allegedly used 
derog-atory remarlvs regarding the Kalma vide DD No. 30. dated 
04.04.^024 P.S City Hangu.
Resuhantly, he was placed-under suspension and closed to Police 
Lines Nangu for initiating a proper departmental enquiry against 
hii,, ide thi.s offio- OB No. 167. dated 03.04.2024 .
His .hove act ihows in , indiscipline'.! manner, iiTci'ularly, 

and p-.offssional gross imsCkS'idnct on his parr trliich

.1;.

11-

li i

caiLinn be ignored.■ft I-
L

served with charge sheet and statement of allegationslie was
under Kliyber Pakhtimkhwa Police Disciplinaiy Rules 1975 (Amendment 2014) vide this office 

iv/EC, dated 08.04.2024, to which he^ submitted his reply to DSP.City Hangu who was 
' cippbmtcd as Enquiiy Officer to conduct departmental enquiry against laina. After completion 

of enquiry, the enquiry oliker cubmitted hk findings vide No. 531/SDPO, dated 
■ wherein the defaulter Constable Wahid .-Mi ShahNo. 115 ^'-'as held guilty for the cliarges levekti

•ding him majo' punishment. Ct'nsequently, he

No.

22.04.2024
I. ' . ■

!•.
IVi.':r,gainst him and recommended for 

heard in person in orderly room on 22,04.2024, but no reasonable response could be offered

issued to him vide thi.s office 
and he submitted his reply on 26.04.ao24 which was found

■, al

in his self defence. Subsequently, Final Show Cause Notice was

No. 70/EC, dated 22.04.2024, 

unsatisfactory as well.
Keeping in view of the above and haAang gone through available 

record, the undersigned hat. arrived at-the Gonc]u.sion that Con.stable Wahid Ah Llrnu No. Ji^

• member of disciplined force .-.ucli as perhas committed gross misconduct being 
recommendation of the encju'.vy olficer, which indicates that he was not interested tr serve 

further. Moreover, in these circumstances his'retention in Police Department; is buiden
therefore, 1, Muhammad Khalid; P'SP. District Police Officer, Hangu in

under the Rules ibid; dispen.se with general

on

public exchequer,
exercise , of the powers conferred upon 
proceedings,i.he is hereby di.smissod from service from the date of his suspen.ciou

me

i.e'. 05,04.2024 

• Order Annotmeed.
1

OB No.
Dated . 7 t '.V .I202A

i OLICE OFFICER, 
iANGU

> •>' DlSTRIi

*~7/? /EC-datedI-langu,the./ o.fi—/ 2024 ................... .... ^ ,
^ . '^~Copy of above is.submitted to the Regional Police Officer, Kohat Region,

1

' No.

Kol... forfavoBr immedjately.
Pay Officer, EC, Reader & OHC for necessary a^ibn.

\ '
•■**.-4*.'. 2.

3-■'

.4

\■ DfSTRieT POLICE OFFICER,
—
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BEFORE THE WORTHY DEPUTY INSPECTpR;GENER;At 

OF POLICE;KOHAT REGlONECOH^- r ; ::,
:r i

■ / !
5•P ' k

r-^'' tf-

I
i

APICAL AGATNST THE ORDER OF; DPOr HANGU'^> VpSubject.
• fiPARING; OB-NO. 2il^DATED 07-05-2024 WHEREBY THEv i p

i

APPFT.T.ANT EX. CONSTABLE WAHID: ALT SHAH NO.r llS •>> •
•i;:

WAS DISMISSED PROM SERVICE.W:E.F. 05-04-2024

s t
fRespected Sir,

!• •

With veneration, the appellant presents the: instant appeal for 

your kind and judicious consideration 

following facts,and grounds:

;

on the basis of tiie
i

i

;
j

I\
^ •; 7FACTS: »r"

Briefly stated tire facts are that one SharifuUah S/d RahmahuUah :
»•

1. i.

1 ■ /

R/o' Hangu through a written application dated 04-04-2024 alleged-. •

01-04-2024 iTad'parked his motor cycle in frontthat the appellant on
'

of-his shop blocking the way to his shop for the customers to which
On 04-04-2024, the appellant came to hishe i.e. applicant objected, 

with the cornplaint that he (applicant) had removed the. plug from

his motor cycle which fact the applicant denied by reciting K^ma. 

Further alleged that the appellant draw a knife, threatened-^d. 

abused liim and at the same time used derogatory remarks. ,

/•.' 'Ir
1

I

•'k< • 'k

regarding the Kalma.
■ • ^

With n .jrence to'“the above allegations, the .appellant was served 

sheet to whic]\ he submitted his reply Dl’h Hnagu.; 

Mr. Falalr Nawaz DSP City Hnagu asreriquiry officer to

.< 2.
ith' c. irgewi

a-Ai(
depute
sciutir ze the conduct of the appellant with reference to the above

1 i

l *.•* J

i

f:'. allegatiorts.
i *.

\
i

1>'
; i

1Is‘A *•,J V •;.
. If

'.i •
-J
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1'?;

V-;'' ".

On completion/of ^depaTtm^tcJ^pro'ceedingS/./the . eriqxiiry officer .
■'■ "J

■J.' V-^T '

: K I?r, », * .

;-n

;*• ......... . r-* I
r'\u.

-1

«>• ■

4I’ 'r- r- i. \ •,
t

,'l
I; J 3 '. ..X f

i j <
*1 • i.

. ’j
; ':submitted:Kis findings reporj:d6/^PO, KangU/iriiereafter:final'show :

causenoiieeWasissueditodre'appellaijttowludi'hesubimttedhis-
,• '■■ ■' ■. ' ■' . .

» ' ■ 4

■;

i
:

»!■

' V

■' ■ I •r s:**,
k k

The DPO Hangu then passed the^impugneid order of dismissal of the
.' ■ ■■ , . . ' ■ . M ;

appellant from, service ['‘•j-04-;^Q24'. Herxe the ins,tant’appeal by ■ ; 

' the appellant • *
\

aV *f
4 ' ■ ’3:-> •vV'• ■?

- '1.4 i!' .\
; .?•t GROUNDS OF APPEAL:

? ■ >
i;

/
?.<•

,. Th'/'.the allegations leveled ^y. th,e applicant afe not only fals^>^ 

exaggerated but are completely contrary to the actual facts 

and for,away frotn truth. The applicantUnder the influence of 

fe\v. miscreants had attempted to creatlaw and order situation •

■ /by, falsely allegin.;; that the appeLant had'used-derogatory '• 

reroarks with 'regard to Kalma. • He failed to quote the 

derogatory words allegedly uttered by .the appellant. This 

showed malafide intention pn the part of the applicant to 

create unrest in the area at the instance of' the miscreant.'^. It is • ' 

wor^ coruuderation .feha': die appellant is not only, a mciiiber of 

a disciplined force but a true Muslim-as" weU and he firmly 

believes in Kahna Tayyaba like pther Muslims. The appellant 

could not even think of showing desrespet either to Kalma 

Tayyaba or any other religious feelings of any cl.iss of citizen? 

of Pakistan. If any one did so, such a person couldj^not be in 

soimd mentd healtti. A sane person Would not do ^y act as 

alleged. The truth is that except exchangie of hot, jvorcls 

I between the applicant and Ae appellant, nothing else had 

t^en place.

a)

I

r

. I

I

»
• b) As far as departmental proceedings are concerned, allow me 

to say tliat it had not been conduced fairly and in accordance 

with rules and procedure. The witnesses were examined by\ I

t L.
V

I
I



i

.a; •
'U, ^ .

•■■■*'' , i ■

'■■'"vm"'":.'":...................
theii-^n.qrji'y; offib^r. in; d-ie;:absence :pf • tile 'apjjeliant which

■■

\ K
' .JlI (

. f t
i- :,* •t ■ ■• rt>

T ■ V!■*

t'.1 ■ I ■ i-*:”:i

■t *„■
f

s . < ^
»*.>. I' ■ '>V ^^V. ■:.

f.

r \ • * K \ • •
■ coyrse bad depriyed the appMant of hia legal bighivto-orpsav' 

e?(anlh:^fe^dlwitness§s^^ : v

• '.'i. ■ ','r

, I,V; I.

/

Copy, of the findings .report of\the,'enqxiiryi'Qffi'c^i:''^was ho;','

:mppli,ed to the. eppellaht^befoie issuance..of .^nal show-cause ■
•. ■ t h ' ^ \ ,

notice and icnposition of pii^hment upoh the appellant by :
■: ’ ' • ■.*'■•' ■' ■'• ' e■'

DPQ Hangu, which fact was evident from the contents of'the
i' •...-' ■ '’i \ ■■■’■' ■■■’■ .

j impugned order. Such failure ha,d caused miscarriage Of,

' justice and . prejudice to appellant’to' .dsf^hd himself 

properly.. . ;

c)
’

i
>• • ,

I

'I,. t.

’ . In order to ensure the,elementary and essOTtial principles of- 

, fairness/the person sought to be. affected must at least be , 

made aware of the adverse findings of the enquiry officer '

against him and he should be given a fair opportunity to make . 

any .relevant statement putting foiward'his own case. ..»

■ \

d) The impugned order of DPO Hangu based oh the findings 

report of the enquiry officer is not sustainable imder the law 

and is liable to be set' aside as the departmental enquir)^ 

conducted by tire enquiry ohicer itself- -was unfair and 

; defective;

VI i

?t

V

Vi.
i

9
V ■PRAYER:

In view of the ;above submission, it is prayed that by accepting

uie ‘instant appeal, the impugned order of DPO Hangu may

kindly be set aside and the appellant, re-instated in service 
‘ '**''** 

with al back benefits w.ei. the date of his dismissal from

service.
I". .
I may also be heard in person please.

j

;

i
5\

• t1

Yours Obediently.
Mi

Ex. Constable Wahid Ali Shah, 
No. 115
lv|obiIe: 0333-9709933

Dated 20-05-20?4
t;.

t
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(16)Better Copy

This Older will appeal preferred by Bx-Constable Wahid Ali Shah No 115 District

Bannu against the order of Distript Police officer Hangu whereby he was awarded
*

major punishment of dismissal from service vide OB No. 212, dated 01.05.2024. 
brief facts of the case are that he, while posted in Traffic Warden Hangu, had with a 

private Shopkeeper name Sharif Ullah S/o Rehman ullah R/o Thall Hangu and had 

also alleged use the Kalma vide DD No. 30, dated 04.04.2024 PS City Hangu.
Proper departmental enquiry proceedings were initiated him and sub Division 

Police Officer Hangu was appointed as Enquiry officer. The Enquiry Officer 

fulfillment of codal formalities submitted his findings wherein the appellant was 

found guilty of the charges level against him. He was therefore recommended for 

major punishment under the relevant rules..
Keeping in view the recommendation of the Enquiry officer and the above 

cited circumstances of the case the delinquent officer was awarded major *■ 

punishment of dismissal from service vide DPO Hangu OB No.212 dated 

01.05.2024.
feeling -iggrieved from the order of District Police officer Hangu, the

I

appellant preferred the instant appeal. He was submitted and heard in person in 

orderly room held in the office of undersigned on 06.08.2024. During personal 

hearing the appellaij. ^idnotadv 

Toregoing, in

.y plausible explanation in his defense.

.V, I Shei v.vbar PSP, Regional Police Officer, Kohat being 

the appellate author , am i.'' .'onsidered opinion that charges leveled against him

have been fi.lly es' -jlished. The pimishment dismissed from service awarded the 

appellant by die D .trict Police Officer, }4angu is justified and, therefore, warrants 

no interferen-..e..H ice, appeal of Ex-Constable Wahid AH Shah No. 115 is hereby 

reiected.

Order Armnunced
06.08.202s ‘

Regional Police officer 
Kohat Region

No. '>523 EC, da«,

Copy forwarded to District Police officer, Hangu for infesumriwsiaDd necessary w/r 
to his office irieme No. 2874/LB dated 12.06.2024 services recon 
are returned herewith. /

d Fauji Misal
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VAKALAT NAMA

/2024NO.

t.

IN THE COURT OF

/
(Appellant)
(Petitioner)
(Plaintiff)

VERSUS
j I (Respondent)

(Defendant)

I/We,

Do hereby appoint and constitute TAIMUR ALI KHAN, ADVOCATE HIGH COURT 
AND SHAKIR ULLAH TORANI ADVOCATE, to appear, plead, act, compromise, 
withdraw or refer to arbitration for me/us as my/our Counsel/Advocate in the above 
noted matter, without any liability for his default and with the authority to 
engage/appoint any other Advocate/Counsel on my/our costs.

I/We authorize the said Advocate to deposit, withdraw and receive on my/our behalf all 
sums and amounts payable or deposited on my/our account in the above noted matter. 
The Advocate/Counsel is also at liberty to leave my/our case at any stage of the 
proceedings, if his any fee left unpaid or is outstanding against me/us.

(CLIEhlt)'
Dated 72024

TAIM 
Advocate High Court

BC-10’4240
CMC: 17101-7395544-5 
Cell No. 03339390916

&

SHAKIR ULLAH TORANI 
Advocate Peshawar 

BC-22-4994 
03409146056

j


